



医师报

韩登俊题

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2021年6月3日
总第694期 每周四出版
国内统一刊号: CN 22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 010-58302970
www.mdweekly.cn

医防分离分置 不利于医防结合

“医防结合”是我国在公共卫生体系建设中长期未能解决的问题。之所以难以解决，关键在于我们把“医”和“防”视作独立、并行的概念、内涵和体系，因此难以真正地结合和融合。

临床医学和预防医学不是并列、并行的两个体系，“医”中包括“防”，“防”是“医”的一部分。打个比方，“医”是楼，“防”就是楼道，我们不能说“楼和楼道结合”，因为楼道是楼的组成部分。“医防结合”的真正含义，应是“防治结合”，可被类比为“楼梯和楼道结合”。

>>>A2版

六一儿童节特别策划

5月31日，三孩政策放开的新闻一出，无疑是重磅炸弹，立马冲上热搜。有人说：“这个儿童节不一般，国家给小朋友们送大礼，一大波小弟弟、小妹妹们正在奔来……”这虽是戏言，却也真实，随着三孩政策放开，必将迎来又一波生育小高峰，未来对于妇产科、儿科等学科都是不小的挑战。

儿童是祖国的未来，儿童健康是“健康中国”建设的根基。因此，在儿童节到来之际，《医师报》策划“六一健康专题”报道，对儿童先心病、儿童妇科病和儿童血液病等相关知识进行系列解读。

>>>B1~B3版

三孩生育 医疗界准备好了吗?

医师报讯 中共中央政治局5月31日召开会议，听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报，审议《关于优化生育政策促进人

口长期均衡发展的决定》。积极应对人口老龄化，我国将出台重大政策举措。会议指出，进一步优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子

女政策及配套支持措施，有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势。

(来源/新华社)

广州: 雨中即景



图片来源/南方都市报

医师报讯 5月31日，广东省新增11例本土确诊病例，2例本土无症状感染者。自5月31日22时起，离穗需持有72小时内核酸检测阴性证明。

5月的广州已进入酷暑时节，最近又赶上“龙舟水”，猝不及防的雨丝毫没有打乱医护工作者和市民核酸采样的队型。一张深夜暴雨中，医护人员为市民进行核酸采样的图，引起网友的关注，戳中不少人的心。这是近期广州全市致力于疫情防控最真实的写照。

(来源/人民日报 央视新闻)

关注

围猎青少年? WHO 实锤电子烟危害

近年来，电子烟越来越在青少年群体中蔓延。5月30日，新华社发布的一则调查报道称，多重禁令之下，仍有电子烟商家变换招数“围猎”青少年，甚至直接允许16岁的未成年人购买电子烟。

今年5月31日是第34个世界无烟日，主题是“承诺戒烟，共享无烟环境”，除了卷烟，电子烟的问题同样值得关注。

>>>A3版

导读

“私了”赔偿协议无效 该上诉上诉!

>>>A5版

乳腺癌筛查不当 易致两大后果

>>>B7版



声明: 作者向本报提交文章发表的行为, 即视为同意授权本报及本报合作单位(如: 中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬, 已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫, 关注《医师报》
微信公共平台

本版责编: 黄晶 美编: 杜晓静



400万医师都在看……

祝贺医师报邮局订阅连续四年上涨

影响 百万医师的融媒体 矩阵传播平台

关注医学
剖析医事
服务医师
敬请订阅
2021年《医师报》

